
最新世界环境日班会教案小学生 世界地
球日教育班会(大全9篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供
参考，大家一起来看看吧。

世界环境日班会教案小学生篇一

活动目的

1.了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地球
日的起源和目的。2.学会收集、分析环境情况及资料的'方法，
利用画面表达希望和建议的方法。3.感受地球生态环境日益
恶化的现象，以增强学生对大自然和人类社会的热爱及责任
感，激发对地球的热爱。

活动设计

一、了解地球日的由来

大家好!4月22日，第44个世界地球日。世界地球日，这一纪
念日起源于美国。1970年的首次“地球日”声势浩大，美国
各地约2000万人参加，被誉为二战以来美国规模最大的社会
活动。1990年4月22日，140多个国家的两亿多人同时在各地
举行了多种多样的纪念活动。从此，联合国把每年的4月22日
定为“世界地球日”。世界地球日活动重在唤起人类爱护地
球、保护家园的意识，每年这一天，世界各国的人们都以不
同的形式开展保护地球的活动。

二、观察导入：



1.辅导员介绍地球污染情况

地球是生命的摇篮，万物的母亲，人类的家园。曾经，她是
那样的美丽壮观。然而，不知从何时开始，地球妈妈的脸上
开始笼罩着阴霾，她开始哭泣，开始呻吟!过量的农药、大量
的白色垃圾污染了松软的土壤，使地球妈妈的皮肤变得贫瘠。
大量的工业废水、生活污水流入海洋，使地球妈妈的血液变
得肮脏。汽车排放出的超标尾气，烟囱散发的乌烟瘴气，使
地球妈妈呼吸不到新鲜的空气……她像一个羸弱的病人，太
需要我们的关爱和呵护了!同学们有没有注意到，近几年，世
界各地发生了许多自然灾害：，地震海啸飓风，频频肆虐。
特别是前不久日本的地震， 更是让人类触目惊心。这些都与
人类对地球的破坏活动有关。森林面积缩小，全不气候变暖，
物种迅速减少，空气严重污染……人类要快快重视环境问题，
保护这唯一的地球，避免无可挽回的灾难。

2.“我们这个地球太可爱了，同时又太容易破碎了!”同学们，
这是宇航员在太空看地球时发出的感叹。你们又有怎样的感
叹呢说说你的心理话。

3.向同学们介绍你收集的资料并谈谈你的感受。

三、启发思考：

(我们可以为环保做的事)

1、植树净化空气;

2、减少“白色污染”;

3、搞宣传活动;

4、节约水、电等多种资源;



5、保护动植物;

6、抵制大人抽烟

四、创作环保宣传手抄报

同学们都想得不错，也希望大家尽快行动起来。最近学校要
进行一次环保宣传活动，我想大家可以利用手中的笔进行一
次环保宣传手抄报的创作，来纪念这个全球性的日子。

五、总结

同学们，让我们积极投入到保护校园环境，保护地球的队伍
中去吧，我相信，只要我们都伸出双手呵护我们的地球，我
们完全有信心能造出一片又一片的绿色，我们完全可以消除
所有的污染，让我们的家园，我们的地球越来越美丽!

世界环境日班会教案小学生篇二

活动主题：讲卫生，从我做起，从身边做起

活动口号：我健康，我快乐!

活动过程：

一、 唱队歌导入活动主题。

二、 班主任向大家简介“世界卫生日”的由来。

为了纪念1946年7月22日，61个国家签署的世界卫生组织《组
织法》被正式批准，第一届世界卫生大会(1948年6月-7月)决
定将每年的7月22日作为“世界卫生日”，倡议各国举行各种
纪念活动。第二届世界卫生大会考虑到7月22日绝大多数的国



家教育机构和学校都已放假，无法参加这一庆祝活动，决定
自1950年起将4月7日《组织法》正式生效的日子作为 “世界
卫生日”，并为每年的卫生日选择一个与公共卫生领域相关
的主题，旨在提高全世界对某一卫生领域的认识，借激发起
一项长期宣传活动，促进在该领域工作的开展。世界卫生日
期间，包括我国在内的世界卫生组织各会员国都举行庆祝活
动，推广和普及有关健康知识，提高人民健康水平。

三、历届世界卫生日主题

1952 年：在清洁的环境里健康地生活

1953 年：健康就是金子

1955 年：水，健康的镜子

1974 年：清洁的食物，更好的身体

1980 年：要吸烟还是要健康，任君选择

1994 年：健康的生活需要口腔卫生

1996 年：创建卫生城市，为了美好生活

20xx 年：让儿童拥有一个健康的环境

20xx 年：道路安全，防患未然

四、师生互动话“健康”

1、师生谈生命的可贵以及健康生活方式的重要性。

师：“今天的4月7日是第63个“世界卫生日”，我们的活动
主题是“卫生与健康”。



春季是个传染病多发的季节，怎么样预防各种传染病呢?

生：小组讨论，然后各小组选取代表发言，讲一讲自己知道
的健康知识。

师小结：多喝开水，多吃水果，不挑食，注意根据天气冷暖
变化添加衣服，早睡早起，保证充足的睡眠。

2、生活中的小细节也会导致疾病，你关注到了吗?

师：提出“六勤五不”建议，

3、破陋习，减危害

生热烈讨论了身边常见的各种陋习及对自己和他人的危害，
提出合理的建议。

师小结：“勿以善小而不为 勿以恶小而为之”

五、“健康大家行”

铜山实小一(11)中队“世界卫生日”主题班会活动小结 今天
的4月7日是第63个“世界卫生日”，我们的活动主题是“卫
生与健康”，为了进一步提高学生的卫生意识，强调健康生
活方式的重要性，向学生宣传春季传染病的知识及预防措施，
杜绝春季传染病流行。4月6日下午，我们铜山实小一(11)中
队开展了以“卫生与健康”为主题的教育班会。

一、 学生搜集资料，了解健康知识。

在主题活动之前，布置学生通过各种途径了解预防春季传染
病相关的知识，学生在查阅各种资料的同时，了解到身体健
康的重要性，又学到了不少的健康知识，比从家长口中得知
的还要丰富，真正验证了一句话：许多人不是死于疾病，而
是死于无知。



二、 了解“世界卫生日”的由来

通过班主任的介绍，让同学们加强了对世界卫生日的了解，
并了解到历年来世界卫生日的主题，并以此增强环境卫生意
识。

三、开展了“一弯腰”活动，寓教育于活动之中

境，共同创建优美、整洁的校园。

总之，通过卫生健康主题教育班会宣传活动，学生们不仅增
强了对世界卫生日的认识与了解，而且明晓了健康的生活方
式，卫生健康意识已经在学生心中生根发芽。

世界环境日班会教案小学生篇三

2、通过班会让学生理解：节约资源必须从我做起，平时的点
点滴滴中应注意减少污染，关注环境，关注生命，善待自然，
如何从自身做起，成为一名环境保护的小卫士。

（齐：地球仪。）

对了，这是地球仪模型，谁能在上面找出我们中国人居住的
地方呢？（一名学生找。），谁还能找出美国、英国、日本
等国的位置？（另一学生找。）

老师：世界上像这样的国家有200多个，全都居住在地球上，
地球是我们整个人类的家。

老师：这个家是一个美丽的家，是一个广阔的家，是我们人
类祖祖辈辈居住的家。

（老师的介绍，播放世界各地优美风景的图片。）



智慧老爷爷：（一同学扮演，边走边说）我来说，我来说。
这个问题还是让我来告诉你们吧！（全体向学鼓掌欢迎。）

一、智慧老爷爷：在茫茫宇宙中有无数星球，地球只是其中
一颗，在这些星球中，除了地球，人们还没有发现另外一颗
有生命的星球呢。

（1）、（出示美宇航员登上月球的图片。）讲解：1969年7
月21日，美国两个宇航员第一次成功地登上了月球。他们在
月球上走路像在空中漂浮一样，飘飘摇摇。月球上没有水和
空气，白天温度高达127℃，夜晚温度又低到-183℃，这样的
环境，当然不会有生命存在了。

（队员齐：明白了。）

老师：看来，只有地球才是我们人类唯一的家，宇航员们在
月球上看到最美丽的就是地球，请看（播放图片）这就是地
球，大地绿草如茵，鲜花漫山遍野，蔚蓝色的大海，天空中
美丽的云彩，这是一幅多么美丽的图画啊！

二、配乐诗朗诵：

绿地 小草 山川 河流

自然环境是我们共同的资源

地球是茫茫宇宙间已知的唯一

如果家园被大家无情破坏

美好的生活将消失在我们眼前

当人类无奈迁居外星时

世界已经无法挽回



让我们从现在开始由身边的小事做起

拯救独一无二的家园--地球

老师宣布：珍惜——环境保护主题班会现在开始。

三、老师:我们应该用实际行动来保护环境，美化我们的校园，
美化我们的家乡，使我们家乡的天更蓝，山更绿，水更清。

老师：环境保护工作人人有责，我们青少年也有保护环境的
责任；环境保护工作并不是以后再做的事，并不是遥远的事，
而是就在我们眼前、就在我们身边的事。我们应当从我做起，
从现在做起，从身边的小事做起。

（2）讨论：青少年可以为保护环境做哪些力所能及的事？

同学发言例：

1：要做到人走灯熄，电扇停，不浪费资源。

2：见到垃圾随时捡。

3：不随地吐痰，注意个人卫生。

4：每个人都要管好自己的“小天地”。

5：卫生角应该保持干净、整洁。

6：值日生应尽好自己的义务，做到一日三扫。

7：同学之间互相监督，勇敢阻止破坏环境的行为。

8：加强环保意识。

9：班级制订班级卫生公约，对破坏环境的行为进行处罚，对



保护环境的同学进行奖励。

10、搞好家庭和学校的环境卫生；

四、学生设计保护环境广告词。

1.鲜花得到了您的呵护才如此美丽

2.小草在生长，请您勿打扰

3.您的配合加上我们的努力，这块绿地将会更加美丽

4.控烟标语：空气清爽，全靠您的帮助

5. "留住你的记忆，带回你的垃圾。"

6．保护环境 爱我家园。

7．花草也有情 损害它也疼。

8．水——生命的重要源泉。

9．地球——我们的家园。

10．爱护山林和绿地 让碧水蓝天永驻人间。

五、老师总结

人类只有一个地球，人类共同拥有一个地球；我们有责任珍
惜和保护我们的家园。为了我们能生活的更好，让我们从小
做起，从自身做起，保护我们的家园吧！

世界环境日班会教案小学生篇四

xxx



九(2)班教室

1、 通过活动，让学生了解水的有关知识，懂得水是人类的
生命之源，

2、 使学生认识到节水的重要性，知道节水是每个人应尽的
义务，进一步增强学生的环保意识。

1、话题引入，交流信息。

蓝色的地球演奏着生命的旋律，绿色的世界养育着万千的生
命，我们生活在同一个星球，我们共同吮吸着地球妈妈的乳
汁，今天我们班会的主题就是“水，生命之源”。

当今世界，节水问题已成为当务之急，在沿海城市，缺水问
题似乎还不怎么明显，但在许多地区，缺水情况仍然十分严
重。 由于上海已被评为国家首批节水城市，所以我们更应该
积极响应，为节约国家的水资源，保护水资源尽自已的一份
微薄之力，使我们的生活环境更加整洁、美好、生活更健康，
让我们的家园成为一个真正的绿色家园!部分同学介绍他们收
集的水资源的有关资料。

(1)《地球上的.水》

(2)《人是一个水的生命体》

(3)《我国的水资源现状》

2、运用事例, 加深认识。

水是生命的源泉，地球上几乎所有的生物都离不开水，我国
水资源丰富，有的人就会浪费水，尤其是学生，虽然学校中
的行为规范上有着节约用水这一条，但还是有不少人不把这
事放在心上，他们在拧紧水龙头时往往不拧得紧一点，在学



校中，我们常发现这种现象，当我们看见时，我们将会去拧
紧，但不可能每次都那么凑巧的被遇见。

情景短剧：《水龙头的倾诉》其实大部分的人还是有节水观
念的，生活中也能做到节约用水，而且做得还很好。

节水小故事：《用水要象用油那样》

3、联系实际, 增强效果。

再来看看我们生活中或你周围，大家的用水情况怎样呢?

(1)个人用水量情况调查。

(2)家庭用水情况调查。

(3)生活中浪费水情况调查。

(4)生活用水的污染情况调查。

4、讨论辨析, 导之以行。

人们带来葱茏草木，鸟语话香，恬静舒适，美丽如画的优美
环境，给人们带来宁静，愉快和和平，但是今天污染了的水
给人们带来的是恐怖灾难，所以，人们必须认识到防治水污
染的严重性。请大家针对下列现象展开讨论，并能积极发言，
表述自己的看法。

(1)江河湖海里水那么多，我想，不节约用水也没多大关系。

(2)有些人洗手洗脸打满一盆水，洗完就倒了。

(3)有些同学在水龙头下洗手，洗完没拧紧龙头就走了。

(4) 有人认为河里的水被污染了跟我们没关系，我们喝的是



自来水，纯水。(学生讨论后交流发言)

5、集思广益, 表达决心。

现在我们是中学生，还不可能在开发水源、处理水污染方面
为国家作贡献，但是节约水资源是每个公民的责任，我们应
该从小节约用水，不浪费每滴水，如果哪一天。在世界上没
有水了，那么结果将无法想象。我们可以从身边的小事做起，
节约用水，制止浪费，保护水资源。

交流节约用水的办法。用格言的形式来表达节约用水的决心

6、感情朗诵，深化主题。

同学们， 今天的班会上，大家发言很积极，让我们从现在做
起，从身边的小事做起，节约用水，制止浪费， 保护水资源，
让我们牢记：生命从水中来，水是生命之源!让我们一起在诗歌
《水，生命之源》中结束我们今天的主题班会。

世界环境日班会教案小学生篇五

为加强对世界卫生日的了解，如何开展世界卫生日主题班会
呢？下面，本站小编为大家整理了一些关于世界卫生日主题
班会，欢迎大家阅读。

地点：一(11)班教室

活动主题：讲卫生，从我做起，从身边做起

活动口号：我健康，我快乐!

活动过程：

一、 唱队歌导入活动主题。



二、 班主任向大家简介“世界卫生日”的由来。

为了纪念1946年7月22日，61个国家签署的世界卫生组织《组
织法》被正式批准，第一届世界卫生大会(1948年6月-7月)决
定将每年的7月22日作为“世界卫生日”，倡议各国举行各种
纪念活动。第二届世界卫生大会考虑到7月22日绝大多数的国
家教育机构和学校都已放假，无法参加这一庆祝活动，决定
自1950年起将4月7日《组织法》正式生效的日子作为 “世界
卫生日”，并为每年的卫生日选择一个与公共卫生领域相关
的主题，旨在提高全世界对某一卫生领域的认识，借激发起
一项长期宣传活动，促进在该领域工作的开展。世界卫生日
期间，包括我国在内的世界卫生组织各会员国都举行庆祝活
动，推广和普及有关健康知识，提高人民健康水平。

三、历届世界卫生日主题

1952 年：在清洁的环境里健康地生活

1953 年：健康就是金子

1955 年：水，健康的镜子

1974 年：清洁的食物，更好的身体

1980 年：要吸烟还是要健康，任君选择

1994 年：健康的生活需要口腔卫生

1996 年：创建卫生城市，为了美好生活

20xx 年：让儿童拥有一个健康的环境

20xx 年：道路安全，防患未然



四、师生互动话“健康”

1、师生谈生命的可贵以及健康生活方式的重要性。

师：“今天的4月7日是第63个“世界卫生日”，我们的活动
主题是“卫生与健康”。

春季是个传染病多发的季节，怎么样预防各种传染病呢?

生：小组讨论，然后各小组选取代表发言，讲一讲自己知道
的健康知识。

师小结：多喝开水，多吃水果，不挑食，注意根据天气冷暖
变化添加衣服，早睡早起，保证充足的睡眠。

2、生活中的小细节也会导致疾病，你关注到了吗?

师：提出“六勤五不”建议，

3、破陋习，减危害

生热烈讨论了身边常见的各种陋习及对自己和他人的危害，
提出合理的建议。

师小结：“勿以善小而不为 勿以恶小而为之”

五、“健康大家行”

铜山实小一(11)中队“世界卫生日”主题班会活动小结 今天
的4月7日是第63个“世界卫生日”，我们的活动主题是“卫
生与健康”，为了进一步提高学生的卫生意识，强调健康生
活方式的重要性，向学生宣传春季传染病的知识及预防措施，
杜绝春季传染病流行。4月6日下午，我们铜山实小一(11)中
队开展了以“卫生与健康”为主题的教育班会。



一、 学生搜集资料，了解健康知识。

在主题活动之前，布置学生通过各种途径了解预防春季传染
病相关的知识，学生在查阅各种资料的同时，了解到身体健
康的重要性，又学到了不少的健康知识，比从家长口中得知
的还要丰富，真正验证了一句话：许多人不是死于疾病，而
是死于无知。

二、 了解“世界卫生日”的由来

通过班主任的介绍，让同学们加强了对世界卫生日的了解，
并了解到历年来世界卫生日的主题，并以此增强环境卫生意
识。

三、开展了“一弯腰”活动，寓教育于活动之中

境，共同创建优美、整洁的校园。

总之，通过卫生健康主题教育班会宣传活动，学生们不仅增
强了对世界卫生日的认识与了解，而且明晓了健康的生活方
式，卫生健康意识已经在学生心中生根发芽。

【活动主题】：宣传世界卫生日——环境卫生与健康生活

【活动对象】：09计应301全体同学

【活动地点】：第二实验楼142

【活动时间】：20xx年4月5日

【活动形式】：观看视频、互动游戏、自由上台发言

【活动目的】：养成良好的卫生习惯，丰富健康知识;创建卫
生校园，绿色校园，和谐校园，争做文明学生。



【活动内容】：

一、 总结上周工作

二、 布置下周工作

三、 活动流程

1、 主持人简单介绍世界卫生日及其有关问题

1948年4月7日，联合国世界卫生组织宪章生效。自1950年起，
联合国决定将每年的4月7日定为世界卫生日，并为每年的卫
生日确定一个与公共卫生领域相关的主题，以提高全世界对
卫生领域工作的认识，促进该领域工作的开展。

2、 主持人以趣味问答方式和大家一起学习讨论卫生与健康
的问题

1)、目前我国已成为国家卫生城市的省会城市是哪几个?

2)、什么是“三管六不”?

3)、什么是健康?健康的标准是什么?

4)、保持口腔卫生每天必须刷几次牙?怎样正确刷牙?

5)、注意用眼卫生要做到哪“二要二不要”?

6)、良好的饮食习惯是什么?你知道标准体重的计算方法吗?

7)、居室卫生有哪些要求?

8)、“除四害、讲卫生”，“四害”是指什么?能带来哪些危
害?



9)、狂犬病是一种什么病?狂犬病的传染源是谁?怎样预防狂
犬病?

3、大家一起分享自己生活中的一些卫生习惯与健康问题

a 、 我们生活中的一些卫生盲点(视频)

b 、个人行为与环境卫生的保护相抵触时改如何处理

1、随地乱扔垃圾;

2、公共场所吸烟

3、公共场所制造噪音，妨碍他人

d、 讨论如何保障健康问题

讨论一下我们应该如何保护好我们的校园环境卫生，让我们
过上更优质、健康的校园生活!

5、总结

一、主题与构思

1、通过表演、讲故事、朗诵、智力竞赛等形式，使学生意识
到我们周围的环境正在逐渐被人为地破坏，清楚环境的危机
带给人类、动物、植物的危害。

2、增加学生的责任感，培养学生良好的卫生习惯，并发出倡
议，保护环境。

二、活动准备

三、主题班会实录



(队仪式略)

主持人甲乙：各位同学，各位老师，下午好!二1环保主题会
现在开始!对在座的老师和同学的参与我们表示最热烈的欢
迎!

甲：李建坤，你知不知道环保对人类的重要呢?

乙：知道，现在污染环境正是对人类的最大的危害。

甲：来个环保知识智力竞赛吧。

回答问题：

2、你家的药箱里有许多过期的药，你会怎么办?

3、如果你家楼上有人扬石灰，你会怎么办?

5、在学校里，你一不小心踩到香蕉皮，摔了一跤，接着你会
怎么做?

6、用20秒的时间，让老师提出一个关于环保的题目，同学们
回答。

甲：接下来让我们评比我们班的“最佳劳动奖”和“最佳环
保奖”。他们是谁呢?谁都不知道!现在有请四位组长评比一
下。

(颁奖仪式)

乙：恭喜李雪怡同学荣获“最佳劳动奖”，恭喜徐扬同学荣获
“最佳环保奖”， 甲：向你们表示最衷心的祝贺!

乙：同学们，让我们学习他们的精神吧!



甲：现在进行游戏：《快乐在其中》，看一看示范员是怎么
做的吧!

乙：我来宣布游戏规则：

1、每组各派两人参加比赛。

2、一个人拿袋子，另一个拿球，进行比赛。

3、拿球的同学，背对着，拿袋子的同学，进行投球。

4、两人在线内进行比赛，超线者此球不算。

5、以落入带子中的球数多少来决定胜负。

甲：我们玩得真开心，让我们一起听听徐扬同学写的一篇关
于环保的原创散文《节约用水》。

乙：没想到，她的文章真棒呀!一定和她丰富的环保知识分不
开吧。

甲：那么同学们，通过今天的这个班会，你对环保有什么新
的意识?说一说吧! (学生自由讨论，自由发言)

乙：同学们说得真不错，让我们记住：环保对家庭、学校、
社会、世界，都是那么的重要!

甲：让我们一起爱护周围的环境吧!

甲乙：预备二1中队环保队会到此结束!

整队、辅导员讲话、呼号、退旗。



世界环境日班会教案小学生篇六

通过主题活动，引导学生了解我国水资源现状及节约用水知
识，培养学生珍惜水、节约水、保护水的意识，并通过“小
手拉大手”的方式影响家庭，带动身边人加入到节约和保护
水资源的行列中来，让节约用水成为人们良好的生活习惯，
同时，掌握科学的节水方法。

1、通过儿歌表演、日记，让学生对水和缺水现状有进一步了
解。

2、通过调查、参观、体验等实践活动，使学生树立节约用水
的意识，让学生懂得节约水从点滴做起，从我做起。

3、通过交流、辨别，使学生掌握一些科学的节水方法。

1、以小组为单位，排演与水相关的节目。

2、拍摄生活中浪费水的照片。

3、搜集节水办法。

4、老师收集学生家庭水费单，并到学生家庭中了解用水情况。

5、环保小分队参观节水科技馆。

序曲：儿歌引入主题班会内容

同学们，来看看黑板，你们看到了什么?(好多好多的水滴啊!
大大小小的水滴!蓝色的水滴!)

师：你们真会动脑筋，老师变了个魔术，将这些蓝色的水滴
请到我们教室来，和我们大家交朋友，让我们唱着歌儿跟它
们打个招呼吧!



播放音乐《泉水叮咚响》视频，学生跟唱，营造活跃的课堂
气氛。

音乐渐弱……

小胖：老师，听了这首歌，我想问大家几个问题，可以吗?

师：当然可以!

清清水，我问你，你的家，在哪里?

一组：我的家，在四海;

小胖：你的衣，有几件?

二组：我的衣有三件，寒冰热气都是我，温度一变我也变;

小胖：你的味，可好吃?

三组：要知味，请品尝，尝一口，唔……

全班：水啊水啊真可爱，原来是无色无味的透明钻。

老师：小胖，你问得真好。

小胖：大家答的也好。

师：这节班会老师想请你和我一起主持，好吗?

小胖：没问题。我已经把儿歌中的小水滴给大家带来了。(出
示水滴)

师：小小水滴真可爱，没有它，会怎样?

小胖：会怎样?



师：是啊!如果我们生活中没有这些可爱的小水滴，又会怎样
呢?

版块一：淡水很珍贵

1、回忆停水时的不便。

生：我知道，我知道!前不久，咱们百步亭就停水了，停水的
滋味可真难受。

课件出示三张图片，生相机描述：

一杯水洗口洗脸，口都还没漱干净，水就只剩下了一点点了。

我把这丁点水滴在毛巾上，胡乱把脸擦了几下。今天我当了
回小花猫。

没水冲厕所，臭气熏天，捏着鼻子的生活可真难过啊!

师：看来停水的日子真的很难过!小胖，你呢?

小胖：停水那天，我一天都没有吃到可口的饭菜，只吃了三
顿面条。

师：不知道其他同学有什么样的感受?

小胖：我来采访采访他们吧!谁想说?

生和：我想说!我想说!

生1：那天我们上体育课，玩了丢沙包的游戏，玩得可开心
了!可当我准备洗手吃午餐时，却发现没有水。一天手都是脏
脏的，可真难受!

生2：那天没水洗碗，我们吃面都用的是方便碗，拿在手里软



软的，差点把我烫到。

生3：我觉得这样做还挺不环保的。

生4：停水了，害得我澡也没洗成，浑身粘粘的，很不舒服。

小胖：让我们一起来听听一位来自西北地区的孩子——水娃
的日记吧!

2、看《水娃日记》了解缺水地方的生活

课件播放《水娃日记》

虽然我叫水娃，可我却从来没有见过自来水管里流出来的白
花花的水。

村里的人只能靠老天爷每年下的两、三场雨接水度日.只能靠
深一脚浅一脚走上七、八个小时挑水度日。每天早晨，一小
杯水全家人洗脸，然后洗菜做饭，最后再用这洗得发黑了的
水喂牲口。

小胖：老师，我想水娃之所以叫水娃，一定是因为他们家太
缺水、太需要水了!

师：是啊，这个名字就寄托了他的家人对水的渴望。

生1：平时我们一开水龙头就能用上水，他们竟然要走那么远
的路才能用上，这太不可思议了!

生2：全家人洗脸、洗菜、做饭，最后还要喂牲口的，竟然只
是一小杯水。

生3：这么小，就已经走这么远的路为全家人挑水了，和他比
起来，我们真是太幸福了。



生4：原来没有水，还会让生活变得这么贫穷!这是我们以前
所不知道的。

小胖：老师，现在我发现，我带来的不是一颗小水滴，而是
一颗承载着生命的大水滴。

师：是啊!这是一颗承载着生命和希望的大水滴!

3、介绍地球淡水资源

师：你真会动脑筋，咱们地球表面79%的地方都被蓝色的水所
覆盖，这里，这里，还有这里，都是水，确实是名副其实的
水球。可是这么多水中大部分都是海水，不能使用。

小胖：老师，我暑假去了海边，我知道，海水又咸又苦，不
能喝!

师：是啊，不仅咱们人不能喝、庄稼不能喝，就连工业生产
也难以派上用场。因此我们真正能直接使用的只有淡水!

小胖：那我们地球上的淡水有多少呢?

世界环境日班会教案小学生篇七

1、以4月23日世界读书日为契机，激发学生读书的兴趣，培
养浓厚的班级读书氛围。

2、养成好读书、会读书的良好习惯。

3、通过活动，锻炼学生的语言表达能力、组织能力。

1、策划活动方案，流程，做好人员分工。

3、积累一些读书的名言。



4、发动部分同学准备一些朗诵和表演的小节目。

活动时间：4月23日——星期一第一节班会课

乙：从书中我们还交到许多好朋友，体验到无穷的乐趣呢!

甲：读书让我们眼界开阔。今天,就让我们与书相约,尽情在
书的海洋中遨游，让书香伴随我们的成长!

甲乙：五(1)班“悦读悦美”主题班会现在开始

甲：书籍是一叶轻舟，载我们前往浩瀚的知识海洋;

乙：书籍是一壶陈酒，让我们细品前人的余香。

甲：书让我们快乐放松。

乙：书让我们充满智慧。

甲：有的同学还写了读书的诗歌呢!请欣赏徐承礼写的小诗
《书》

乙：请欣赏读书的故事：视频《凿壁偷光》。

甲：名人这么爱读书，我们班的同学喜欢读书吗?请爱阅读课
外书的同学举手。

乙： 谁来讲一讲自己的读书故事。

乙：我也有懒惰的习惯，但自从看了《司马光警枕催读》的
故事，我就有了坚持课外阅读的毅力和习惯了，下面就请大
家欣赏这个故事吧!

1. 点名上台展示自己做的书签，读一读里面的诗句。



2. 评一评谁的书签最美观。选五分书签评为班级“最佳书
签”奖。

同学们，今天的主题班会开得很成功，借着这次班会，我向
大家提议：让我们坚持读书，让我们都成为真正的读书人，
养成好读书、读好书的习惯，悦读悦美!让浓浓的书香飘溢在
我们的班级，让读书生活，伴随着我们成长的每个脚步，让
我们更加自信、充实地走向美好的未来!

世界环境日班会教案小学生篇八

1、初步了解淡水资源严重匮乏是当今世界面临的共同话题，
让同学们知道水的珍贵，养成节水好习惯。

2、学会做一些力所能及的节约用水的生活小事。

1、调查生活中浪费水资源的普遍现象。

2、搜集、制定一些节水措施。

(一)利用谜语揭示课题。

(二)从生活经验入手，导入学习。

4、小结过渡，导入“游戏”。

(三)切苹果游戏，体验淡水资源的严重缺乏。

2、第一次切苹果，你觉得应该是一半左右吗?为什么?(不
是!)

第二次切苹果，你觉得应该是四分之一左右吗?为什么?(不
是!)



第三次切苹果，你觉得应该是八分之一左右吗?为什么?(不
是!)

第四次切苹果，你觉得应该是十六分之一左右吗?为什么?(不
是!)看着这一片，你的心情怎样?)

第五次切苹果，老师切下1/16苹果片上的苹果皮，然后沉重
地告诉学生:同学们，看吧!1/16苹果片上的这么一层薄薄的
苹果皮，就相当与我们全球60多亿人可以利用的总的淡水资
源。

3、学生谈谈做了这个游戏后的体会。

4、认识中国面临的严重缺水问题。

把苹果皮再对切，这就是我们中国13亿人可以利用的淡水资
源。

出示:世界缺水，中国更缺水!我国工业部门每年缺水350亿立
方米，农业生产每年缺水1440亿立方米，生活饮用水每年缺
水344亿立方米。

主持人:同学们，看到这一组数据，你有什么想法?

(四)小记者调查行动。

学生汇报:生活中有哪些浪费水的现象?说说你的感受。

(五)制定节水措施。

主持人:可以利用的淡水那么少，我们该怎么办?

讨论:1、洗手、洗澡、刷牙时该怎样节水?

2、在饮水机上取水时该怎样节水?



3、洗许多碗时该怎样节水?

4、怎样做到一水多用?

(六)设计广告用语。

主持人:节约用水光荣，浪费用水可耻!让我们一起来行动，
请同学们设计几条节水广告语。广告语的要求是简洁明了，
并具有感召力。

(七)总结延伸。

主持人:希望我们班的每位同学人人争做节水小能手，并积极
向家人和全校同学宣传节约用水，做出自己一份小小的贡献。

世界环境日班会教案小学生篇九

在平时的学习中，大家都参加过不少主题班会吧？主题班会
是班主任根据教育、教学要求和班级学生的实际情况确立主
题、围绕主题开展的一种班会活动。你知道什么样的主题班
会才是好的主题班会吗？下面是小编收集整理的世界地球日
主题班会教案，欢迎阅读与收藏。

1.了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地球
日的起源和目的。

2.学会收集、分析环境情况及资料的方法，利用画面表达希
望和建议的方法。

一、了解地球日的由来

大家好，4月22日，第43个世界地球日。世界地球日，这一纪
念日起源于美国。1970年的首次“地球日”声势浩大。美国
各地约2000万人参加，被誉为二战以来美国规模最大的社会



活动。1990年4月22日，140多个国家的两亿多人同时在各地
举行了多种多样的纪念活动。从此，联合国把每年的4月22日
定为“世界地球日”。世界地球日活动重在唤起人类爱护地
球、保护家园的意识，每年这一天，世界各国的人们都以不
同的形式开展保护地球的活动。

二、导入

1.辅导员介绍地球污染情况：地球是生命的摇篮，万物的母
亲，人类的家园。曾经，她是那样的美丽壮观。然而，不知
从何时开始，地球妈妈的脸上开始笼罩着阴霾，她开始哭泣，
开始呻吟，过量的农药、大量的白色垃圾污染了松软的土壤，
使地球妈妈的皮肤变得贫瘠。

大量的工业废水、生活污水流入海洋，使地球妈妈的'血液变
得肮脏。汽车排放出的超标尾气，烟囱散发的乌烟瘴气，使
地球妈妈呼吸不到新鲜的空气，她像一个羸弱的病人，太需
要我们的关爱和呵护了，同学们有没有注意到,近几年,世界
各地发生了许多自然灾害:?地震海啸飓风，频频肆虐.特别是
前不久日本的地震,更是让人类触目惊心.这些都与人类对地
球的破坏活动有关。森林面积缩小，全不气候变暖，物种迅
速减少，空气严重污染，人类要快快重视环境问题，保护这
唯一的地球?避免无可挽回的灾难。

2.“我们这个地球太可爱了?同时又太容易破碎了?”同学们，
这是宇航员在太空看地球时发出的感叹。你们又有怎样的感
叹呢说说你的心理话。

3.向同学们介绍你收集的资料并谈谈你的感受。

三、启发思考

我们可以为环保做的事



1、植树净化空气

2、减少“白色污染”

3、搞宣传活动

4、节约水、电等多种资源?

5、保护动植物

6、抵制大人抽烟

四、总结

同学们，让我们积极投入到保护校园环境，保护地球的队伍
中去吧。我相信，只要我们都伸出双手呵护我们的地球，我
们完全有信心能造出一片又一片的绿色，我们完全可以消除
所有的污染，让我们的家园、我们的地球越来越美丽。


